

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



第五次全国经济普查登记工作1月1日启动

据新华社电 第五次全国经济普查登记工作于1月1日正式启动。全国约210万名普查指导员和普查员,将深入企业商户、走访大街小巷,在近4个月的时间里,实现对116万个普查小区的数据采集登记。

第五次全国经济普查是党的二十大胜利召开后对国民经济进行的一次“全面体检”和“集中盘点”。

国务院第五次全国经济普查领导小组副组长、国家统计局局长康义

表示,此次普查将全面调查我国第二产业和第三产业的发展规模、布局 and 效益,摸清各类单位的基本情况,首次统筹开展投入产出调查,掌握国民经济行业间经济联系,客观反映推动高质量发展、构建新发展格局、建设现代化经济体系、深化供给侧结构性改革以及创新驱动发展、区域协调发展、生态文明建设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面的新进展。

2024年1月3日 星期三 癸卯年农历十一月廿二 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29 第1期总第2362期

省政协领导元旦在积石山县看望慰问地震受灾群众

庄国泰参加



图为庄国泰在积石山县大河家镇大河家村看望地震受灾群众

本报积石山讯(记者王钊)1月1日,省政协党组成员、主席会议成员、副省级领导专程到积石山县看望积石山6.2级地震受灾群众,向他们转达省委省政府的亲切慰问,并为受灾群众送上生活必需品。省政协党组书记、主席庄国泰参加。

在积石山县大河家镇大河家村安置点,受灾群众被妥善安置在临时安置房中,安置点内秩序井然有序、生活物资齐备,受灾群众在这里迎来了新的一年。庄国泰来到韩小龙等11户群众的临时安置房中,实地查看群众吃饭、饮水、取暖等情况,询问他们关于灾后重建的意愿和诉求,了解他们生产生活中的困难与问题。庄国泰说,地震发生后,习近平总书记、

党中央国务院和省委省政府一直牵挂着灾区群众,各地、各部门与大家齐心协力,共同应对地震灾害,抗震救灾工作取得阶段性成效,全面转入灾后恢复重建阶段。我们要坚定信心、同心协力,自力更生、互帮互助,积极配合党委政府做好灾后重建工作,充分发挥主观能动性,靠自己双手重建家园,尽快恢复正常生产生活。庄国泰对当地的工作人员说,要把妥善做好群众安置作为工作的重中之重,按照省委省政府部署要求,加强统筹协调,层层落实责任,扎扎实实做好各项工作,让受灾群众放心、安心。要切实解决好受灾群众的基本生活,保证他们有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有病能及时就医,及时

把党和政府的关怀、社会各界的关爱送给受灾群众。

庄国泰还在大河家村实地察看了灾情。他强调,要着眼长远、科学规划,统筹好当前与长远、发展和安全的关系,把灾后重建与乡村振兴等紧密结合起来,把环境整治得更加舒心舒适,生产生活设施打造得更加完备,努力让灾后家园更加美丽。省政协要把做好灾后重建工作作为重要政治责任和重要民生工程,重点在围绕学校灾后重建和防灾减灾救灾体系建设等方面积极作为,贡献力量。

何伟、马文云、王锐、郭承录、尚勋武、袁建民、郭天康、霍卫平、袁占亭分别到各自慰问点看望慰问了受灾群众。王建太参加。

省政协十三届二次会议第二次筹备工作会议召开

何伟讲话

本报兰州讯(记者师向东)1月2日下午,省政协十三届二次会议第二次筹备工作会议召开。省政协党组书记、副主席何伟出席并讲话。

会上,省政协十三届二次会议大会秘书处各工作组分别汇报了筹备工作进展情况,对相关工作作进一步安排部署。

在听取大家汇报后,何伟对各项筹备工作给予肯定。她说,今年的省政协全会有着特殊的重要意义,是全面展示新一届省政协履职新气象、新风貌、新成效的重要会议,我们一定要以饱满的精神状态和良好的会风会纪,全面接受省委和社会各界的检阅。她强调,这次会议会期短、节奏快、头绪多、难度大,要以更加强烈的责任感使命感,扎实做好各项筹备工作。要把责任感变成责任制,各工作组要按照职责分工,进一步细化工作方案,做到一个组一个工作方案,把任务逐项分解到人,确保事事有人管、人人有

事干。要把高要求变成高质量,突出重点、凝练鲜亮,高质量起草有关工作报告、高标准征集委员发言,全面立体展示过去一年省政协各项工作亮点多、创新多、突破大的优异成绩。要把进行时变成倒计时,按照重要时间节点倒排工期、加快节奏,列出各项任务的时间清单,把各项工作任务真正落实到每一个时间节点和每位工作人员。要把好愿望变成好效果,宣传方面精心策划,全方位、多角度展示会议成果;安全方面严密部署,严守中央八项规定精神和省委有关会风会纪要求,确保把会议开得隆重、简朴、安全、节俭、务实。要把独奏曲变成大合唱,各工作组要树立上下左右“一盘棋”思想,既要各司其职、靠实责任、分兵把守,又要密切配合、相互支持、同心协力,努力把会议开成一次团结民主、求实鼓劲的大会。

省政协党组成员、秘书长王建太主持会议。

省政协在临夏州开展营商环境民主监督调研

马文云带队

本报临夏讯(记者邱瑾玉)2023年12月28日至29日,省政协副主席马文云带领调研组在临夏州东乡县和康乐县开展营商环境民主监督调研,并召开座谈会听取意见建议。

调研组一行先后来到东乡、康乐两县产业园区和工业集中区,深入食品加工龙头企业、畜禽养殖场、现代农业科技示范基地、重点招商引资项目,实地了解企业生产经营、惠企政策落实等情况,并走进康乐县法院一站式诉讼服务大厅、县政务服务大厅,详细了解营商环境优化、事项办理流程优化、数字赋能提升服务效能等便民利企举措。

座谈会上,马文云同企业家代表、部分州、县政协委员和县政府相关部门负责人,面对面交流,认真听取优化营商环境方面的意见建议。马文云指出,开展营商环境民主监督调研,是省政协聚焦省委省政府中心工作,以政协高质量民主监督助力全省经济社会高质量发展的重要举措。当前,我省营商环境持续改善,要以开展“三抓三促”行动和“优化营商环境突破年”为契机,全面贯彻党的二十大精神,进一步统一思想、凝聚共识、久久为功,为实现高质量发展创造更好的环境。他表示,要对标国内外最优标准,充分发挥法治保障作用,尊重企业、善待企业,搭建更多更优服务企业发展的平台,让企业的发展更有质量、更有水平、更有效益。要聚焦市场主体关注的突出问题,以实干担当打造优质的政务环境、健康有序的市场环境、公平公正的法治环境、更具活力的创新环境、普惠便利的要素环境。要发挥人民政协人才荟萃、智力密集优势,积极动员各级政协委员、企业家和专家深入调查研究、积极建言献策,共同为优化营商环境出实招、做实事、求实效,努力为建设幸福美好新甘肃贡献力量。

省政协农业农村委召开分党组(扩大)会议

本报兰州讯(通讯员马期远)2023年12月29日上午,省政协农业和农村工作委员会分党组书记、主任李旺泽主持召开分党组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记在中共中央纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话,对“三农”工作的重要指示,对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出的重要指示批示精神,传达了中央、省委和省政协党组有关文件和会议精神,结合农业农村委工作实际进行了研讨交流,提出了贯彻落实意见,研究安排了近期工作。

会议指出,习近平总书记在中共中央纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话,高屋建瓴、精辟深邃,对指导我们坚持走中国特色社会主义道路,开创中国式现代化新局面,具有重大意义。习近平总书记对“三农”工作的重要指示,阐明了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向,是我们党的“三农”理论在新时代新阶段的新发展。会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神同贯彻落实省第十四次党代会精神、省委农村工作会议精神结合起来,认真学习借鉴“千万工程”成功经验,全面推进陇原和美乡村建设、“中药材种质资源普查、收集与保存”、榆中县河湾村生态宜居和美乡村建设等重点任务,以高质量履职助推我省“三农”工作高质量发展。要强化责任担当,树牢主体责任,认真贯彻落实省政协党组工作部署,做好省政协十三届二次会议专题协商议政会筹备等重点工作,巩固拓展好主题教育成果,切实把主题教育成效转化为工作质效。

农工党甘肃省八届三次全体会议召开

郭天康作工作报告

本报兰州讯(通讯员金凯)2023年12月29日上午,农工党甘肃省第八届委员会第三次全体会议在兰州召开。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻中共二十大精神和中共中央经济工作会议精神,传达学习农工党十七届二中全会精神,听取审议了农工党甘肃省委会第八届常务委员会工作报告,审议了农工党甘肃省委会内部监督委员会工作报告,审议通过《农工党甘肃省第八届委员会第三次全体会议决议》。

省政协副主席、农工党甘肃省委会主委郭天康出席会议并作工作报告。

会议指出,2023年,农工党甘肃省委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻中共二十大精神,学习领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神,全面落实农工党十七大、十七届二中全会精神,以农工党“凝聚人心、汇聚力量,履行职能、服务大局,推进自身建设、赓续优良传统”三大基本任务为目标导向,聚焦中共甘肃省委、省政府工作大局和中心任务,统筹推进各项工作取得新进展新成效新提升,为中国式现代化甘肃实践贡献了智慧和力量。

会议强调,2024年是中华人民共和国成立75周年,是中国新型政党制度确立75周年,也是实施“十四五”规划最为关键的一年。农工党全省各级组织和广大党员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,不断提高政治站位,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的中共中央决策部署上来,按照农工党十七大、十七届二中全会工作要求和中共甘肃省委第十四次党代会、十四届二次、三次全会工作安排,以更加奋发有为的精神状态落实农工党新时代新征程基本任务,为推动我省经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

“我们大家帮助你一起把家园重建起来”

——省政协领导元旦在积石山县看望慰问地震受灾群众小记

□ 本报记者 王钊

句句问候充满牵挂,声声关怀传递温暖。

1月1日上午7时许,晨光熹微,朝曦初露。省政协党组成员、主席会议成员、副省级领导专程从兰州出发,前往积石山县看望慰问因6.2级地震失去亲人、家园损毁的受灾群众,送去生活必需品,鼓励大家从悲痛中走出来、从灾难中站起来,守望相助、共同携手坚强前行,坚定信心、依靠双手重建美好家园。

经过两个多小时的车程,省政协党组书记、主席庄国泰来到积石山县大河家镇大河家村广场集中安置点。蓝天下,高高飘扬的党旗和“坚决落实习近平总书记重要指示精神,确保群众安全温暖过冬”红色横幅格外醒目。

当天的最低气温达到零下10度,尽管寒

意袭人,但家家户户的板房内都暖意腾腾。受灾群众正在抚平伤痛,重新步入正常生活。

“咱们这个村受灾情况怎么样?群众的安置工作如何?”一下车,庄国泰就询问当地干部。“我们这里受灾比较严重,有13名群众遇难,853户群众受灾,不少房屋倒塌,还有一些成为危房,目前4个安置点有2692名群众住进了活动板房。”村支书马成忠说。

在马成忠的带领下,庄国泰来到村民韩小龙的临时安置房。板房里,炉火正旺,暖意融融,床上铺有电热毯,床下有米面油等各类生活物资。

在地震中,韩小龙的父母不幸遇难。“现在住在这里还有什么困难吗?”庄国泰问。“房子里很暖和,幸亏在关键时刻有党和政府挺在前、做后盾,还有社会力量的帮助,为我们

这些受灾群众过冬提供各种物资,我们现在很满意。”韩小龙说。

庄国泰握着韩小龙的手,勉励他,“习近平总书记、党中央国务院和省委省政府非常关心你们,请多保重,我们共同努力,一起重建更加美好的新家园。”

韩小龙的两个女儿正在上学,庄国泰特意给孩子们准备了书包。他将书包送到孩子手中,祝愿她们茁壮成长、健康成才,鼓励她们好好上学,将来做对国家、对人民、对社会有用的人。

离开韩小龙的临时板房,庄国泰又先后来到何龙、张旭良、马录退、何绍五、马玉明、马忠礼、马文才、马靖、马维善等群众的板房中,查看吃饭、饮水、取暖等情况,了解他们生产生活中的困难与问题。(转二版)